CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA UCZEN

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
0-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

KOD UCZNIA PESEL

Egzamin 6smoklasisty
Matematyka

DATA: 17 czerwca 2021 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAsS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 18 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

4. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swoj kod, numer
PESEL i przyklej naklejke z kodem.

5. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

6. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Nie uzywaj korektora.

8. Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z instrukcjg zamieszczong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest
zawsze tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16—19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nastepnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!
WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
Uprawnienia |:| nieprzenoszenia odpowiedzi dostosowania |H””l”“||”|”|”|H|H|"H“Nl"””‘””“
ucznia do: na karte odpowiedzi zasad oceniania.
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Zapoznaj sie z ponizszymi instrukcjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomytke w zadaniach
zamknietych?

Staraj sie nie popetnia¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

@

Poprawna Uktad mozliwych Sposéb zaznaczenia Sposbb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie oprawne' odpowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi poprawnej odp odpowiedzi
Cc Al | B ][ A(E )W D @ |
AD HAEEE SHEE =0
FP = |l mlml|m -ere @ -

2. Jak zaznaczy¢ pomytke i zapisaé poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jedli sie pomylisz, zapisujagc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomyike przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 cm?

lub obok niego

Pole, kil jesl 1onne Ho6-emf. 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)

Na diagramie przedstawiono wyniki ankiety, w ktérej uczniowie pewnej szkoty odpowiadali na

pytanie ,Jakie jest twoje ulubione zwierze domowe?”. Kazdy ankietowany uczen podawat tylko
jedno zwierze. Chomik byt ulubiencem 16 uczniéw.

krolik

5%

chomik

o)
20% pies

pozostate
odpowiedzi
5%

Ktére z podanych zdan jest falszywe? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. Pies byt ulubiencem 45% ucznidw biorgcych udziat w ankiecie.
B. Krodlika wskazato 4 razy mniej uczniéw niz chomika.

C. Kota wskazato 24 ankietowanych uczniow.

D. W ankiecie wzieto udziat 80 uczniow.

Zadanie 2. (0-1)
Ponizej zapisano trzy liczby:

27-9 27+ 9 27-9
27+ 9 27—-9 27:9

p

Ktéry zapis przedstawia poprawnie uporzadkowane liczby p, r, s od najmniejszej do
najwiekszej? Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.srp B.r,s,p C.s,p,r D.r,p, s

Zadanie 3. (0-1)
Dane sg liczby: 3321, 1764, 6114, 2936, 1452, 1627.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Wsrod danych liczb sg doktadnie| A | B |liczby podzielne przez 3. A.trzy  B.cztery

Wsréd danych liczb sg doktadnie liczby podzielne przez 4. C. dwie D. trzy

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis

0JUI'DIUDPDZ nsimiss z sueiqod Ajelsiejy
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Zadanie 4. (0-1)
Dane sg cztery wyrazenia:

. -16,55+ 6,05  Il. =52 — 4,75 .2 (-153) IV. (-1,5) :
4 3 4 7
Wartos¢ ktorego wyrazenia nie jest réwna (—10%)? Wybierz wlasciwg odpowiedz

sposrod podanych.
A. | B. Il C. Il D. IV
Zadanie 5. (0-1)

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

276
Warto$¢ wyrazenia 6 jest réowna : A. 32 B. 312
. o258
Warto$¢ wyrazenia 5—4Jest rowna [ C [ D |. C.5* D. 512

Zadanie 6. (0-1)
Dane sg cztery liczby:

a=(=2)2 b=+9+16 c=1(3-5)2 d= |2

2

Ktdre zdanie jest falszywe? Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. Wszystkie liczby sg dodatnie.

B. Liczba b jest wieksza niz liczba c.

C. Liczba c jest dwa razy mniejsza niz liczba a.
D. Liczba d jest 2 razy mniejsza niz liczba b.
E. Liczba c jest wieksza niz liczba d.

Zadanie 7. (0-1)
Suma dwéch dodatnich liczb a i b jest réwna 46.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Po zmniejszeniu kazdej z tych liczb o 6 suma otrzymanych liczb bedzie p E
réwna 34.
Po zwiekszeniu kazdej z tych liczb o potowe suma otrzymanych liczb bedzie P F
réwna 69.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-1)
Czekolada o masie 20 dag przed promocjg kosztowata 9,60 zi. Producent czekolady

przygotowat dwie promocje.

Promocja | Promocja |l
Masa czekolady o 20% wieksza Cena czekolady o 20% mniejsza
przy tej samej cenie. przy tej samej masie.

Czy dla klienta kupujacego 120 dag czekolady bardziej optacalna jest promocija Il niz 1?
Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposréod 1., 2. albo 3.

w promociji | masa czekolady wzrosnie o 4 dag,

A. | Tak, 1. natomiast w promociji Il masa sie nie zmieni.
poniewaz | 2. w promoc!! Il 1 dag czekolady kosztuje mniej niz
w promociji .

B. | Nie, w promociji Il trzeba kupi¢ 6 czekolad, natomiast

w promogiji | — tylko 5.

Zadanie 9. (0-1)
Dane sg trzy liczby a, b i c.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Gdy a + b + ¢ =-1 oraz a jest liczbg mniejszg od (- 1), to suma (b + ¢) jest[A [ B |.
A. dodatnia B. ujemna
Gdy a - b - ¢ = 1 oraz a jest liczbg wieksza od zera, to iloczyn (b - ¢) jest| C [ D |

C. dodatni D. ujemny

Zadanie 10. (0-1)
Dtugoséci bokow trojkata rownoramiennego przedstawionego

na rysunku opisano wyrazeniami algebraicznymi.

3x + 1 2x + 4
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd A
podanych. 2% + 1
Obwadd tego trojkata jest rowny
A.13 B. 21 C.27 D. 30

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 11. (0-1)
W pudetku znajdowaty sie piteczki biate i czarne — tgcznie 72. Wsroéd wszystkich piteczek

1
2 stanowity piteczki czarne. Wyciagnieto 12 piteczek, wsrdd ktérych zadna nie byta czarna.

Bartek — jako trzynasty — losuje jedng piteczke.
Dokoncz zdanie. Wybierz witasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo wylosowania przez Bartka piteczki czarnej wynosi

3
C.— D.
10

A.

NI

B.

OV I
N|w

Zadanie 12. (0—1)
Na krotszym boku prostokgta zbudowano tréjkgt réwnoboczny o obwodzie 18 cm,

a na dtuzszym boku prostokgta zbudowano kwadrat o polu réwnym 64 cm?.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole prostokata jest o 16 cm? mniejsze od pola kwadratu powstatego na p F
dtuzszym boku prostokata.

Obwad prostokata jest o0 10 cm dtuzszy od obwodu trojkata rwnobocznego p F
zbudowanego na krétszym boku prostokata.

Zadanie 13. (0-1)
W tréjkacie ABC o obwodzie 34 cm poprowadzono odcinek DE. Obwdd trojkata AED jest
réwny 16 cm, a obwdd czworokgta EBCD — 30 cm.

C

A E B

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Dtugosc¢ odcinka DE jest réwna

A. 4 cm B.6 cm C.7cm D.12cm

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 14. (0-1)
Suma dtugosci wszystkich krawedzi ostrostupa prawidtowego szesciokgtnego jest réwna 450.

Krawedz boczna jest w tym ostrostupie czterokrotnie dtuzsza od krawedzi podstawy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dtugosc¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest réwna
A. 15 B. 25 C.50 D. 60

Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono siatke graniastostupa prostego oraz podano dtugosci niektérych

jego krawedzi.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole najwiekszej sciany bocznej tego graniastostupa jest rowne 35. P F

Pole podstawy tego graniastostupa jest rowne 12. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-2)
W jednej szklance o pojemnosci 250 mililitrow miesci si¢ maksymalnie 150 gramoéw

maki. Babcia Kasi przechowuje make w dwulitrowym pojemniku. Czy w takim pojemniku
zmiesci sie 1,5 kilograma maki? Odpowiedz uzasadnij. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 17. (0-3)
W zespole tainica nowoczesnego liczba dziewczat jest dwa razy wieksza od liczby

chtopcéw. Gdy na prébie nieobecnych byto 2 chtopcéw i 1 dziewczyna, to liczba

2
obecnych chtopcéw stanowita < liczby obecnych dziewczat. Z ilu oséb skiada sie

zespot? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-2)
Pan Piotr odczytal na nawigacji samochodowej, ze na pokonanie trasy diugosci 38 km

k
potrzebuje 40 minut. Jaka predkos¢ jazdy wyrazong w Tm przyjeta nawigacja
samochodowa w celu wyznaczenia czasu potrzebnego na pokonanie tej trasy?

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-3)
Réwnolegtobok ABCD zbudowano z czterech przystajacych tréjkatow prostokatnych
(patrz rysunek). Boki rownolegtoboku maja diugosci |AB| =24 cm i |AD| =13 cm.

D F C
1 ’,”1
1 laf |
1 - 1
1 _-" 1
.- 1
A E B

Oblicz pole réwnolegtoboku ABCD. Zapisz obliczenia.
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